

金秋十月 定安文体活动精彩纷呈

■ 吴采净

11日,记者从定安县文体局获悉,为了让广大市民度过一个愉快而有意义的十月,实现市民身心愉悦与健康,营造和谐、欢乐的社会文化氛围,县文体局精心组织策划了一系列文体活动,丰富市民文化体育生活。

文笔峰登高竞走

作为2011中国体育旅游博览会系列活动之一,“健走海南”首届文笔峰登高健走大会将于10月15日举行。

本次大会旨在倡导生态养生、科学健身理念,推广越野行走这一新兴的时尚运动。届时将开展越野行走知识和技巧培训,并组织200人参赛。比赛分团体赛、个人赛两项。团体赛前3名和个

人赛前20名将获得奖励。此外,还将举行极具观赏性的集体手杖健身操活动。

“‘越野行走’是结合健身、预防、康复、减肥等功效于一体的‘完美时尚运动’,是目前世界上最安全、健身效果最好的步行方式,定安‘生态旅游、养生天堂’,这一主题与健走运动的科学健身、低碳生活不谋而合。”县文体局局长徐吉说。

国际公路自行车赛

2011年的环岛自行车赛将于10月20日在三亚开幕,规格为洲际2.HC即亚洲顶级赛事,共有来自世界各国及地区的21支世界强队参赛,比赛总奖金为38万美元,总里程1400公里,贯

穿全省18个市县,约23日11时进入定安境内。

县文体局负责人称,“此次的环岛自行车规格之大,受重视程度之高,我们会充分利用赛事经过定安县的契机,提升定安的外宣形象。”

据了解,定安赛段路线为:文昌→黄竹(中心市场冲刺点)→龙门→雷鸣(中心市场冲刺点)→见龙大道→和平南路→人民路→大众路(老县委冲刺点)→东线高速往海口

美术摄影创作基地

为了展示母瑞山绿色、古色、红色文化,为定安县加快建设海南国际旅游岛提供文化支持,繁荣和发展定安县的文化旅游事业,县文体局决定与相关协会合作创办定安母瑞山乡村美术摄影

创作基地。

据了解,基地落成典礼将于10月26日在岭口镇群山村举行。为了使母瑞山乡村美术摄影创作基地能够正常运作和拓展其社会影响力,将每半年在县文化馆举办基地作品展一次,每年在省级举办基地作品展一次,并将基地创作的精品出版(最美定安-母瑞山乡村写生作品集)季刊,同时通过母瑞山乡村基地美术摄影创作展,邀请国内名家前来基地举办艺术研讨会与拍卖会。

海南围棋名人邀请赛

海南“中行雅居乐杯”围棋名人邀请赛将于10月15日,在海口后花园--美丽的定安南丽湖举行。活动弘扬中华民族传统文化,增进

定安与社会各界的交流。

比赛邀请中国棋院围棋部部长王谊,围棋世界冠军、九段围棋国手常昊到场助阵并指导。赛会拟邀请爱好围棋的省市领导和一些知名企事业单位高管约40人前来参赛。

比赛定为个人赛邀请赛,为期2天,共进行6-7轮比赛,奖励前六名,第一名将获得5000元奖金及奖励证书。

据了解,此次比赛由县政府、中国银行海南分行、海南雅居乐房地产开发有限公司共同主办。

另据悉,10月28日在翰林镇翰林中学还将举行“群艺大舞台-走进母瑞山”戏曲音乐综艺晚会,为观众带去精彩的琼剧、话剧以及歌舞表演。

柴汽油价格下调 与市民预期降价相差甚远

■ 罗利明



汽柴油价每吨降300元,16个月来首次下调。罗利明 摄

10月9日零时,一直居高不下不降的汽柴油每吨下调300元。记者走访定安多家加油站发现,对于此次汽柴油降价,多数车主并不感冒。

10月10日下午,记者在位于见龙大道某加油站看到,汽油价格表上已经换上新的油价,93号汽油每升价格由8.51元下调为8.27元,每升价格下降了0.24元;97号汽油的每升零售价由9.04元下调为8.79元,每升价格下降了0.25元;0号柴油的价格由每升7.43元下调为7.18元,每升价格下降0.25元。

此次降价是16个月来成品

油的首次降价,不少车主表示淡定,也有部分车主怀疑,此次降价后,是否将迎来新一轮的汽柴油涨价风暴。“现在物价上涨厉害,油价下调幅度应该更大一些,前几年,有次油价也降了两毛多,但是之后就涨了三毛多,这次油价说不准什么时候又会涨起来的。”采访中,一位车主调侃道。

汽柴油每吨300元的降幅,远远未能达到有车一族对油价下调的期望,在定安某出租车公司上班的邓先生给记者算了一笔调价后的细账。他说,自己有一辆手动的1.5L排量的荣威,百公里油耗大约9升,如果按照每个月跑

1800公里算,调价后93号汽油每升将便宜0.24元,每个月的油费开销则会减少约38.88元。邓先生说,车辆维护的成本那么高,这38.88元确实也解决不了什么问题。

“每升汽油下降了两毛多,每个月仅能省几十元,每升汽油两毛多的降价就显得不痛不痒,但是降价总比涨价好。”一位正在加油的市民曹先生告诉记者。记者采访了解到,曹先生的起亚汽车虽然排量小,但是每个月加油也得花费2000余元,和当前物价的不断攀升相比,每升汽油价格下调两毛多,对生活基本没有影响。

电线短路引发火灾 定安消防及时灭火排烟

10月11日上午08时25分,定安消防中队接到一群众报警称:定安县定城镇沿江二路丽园宾馆2楼一窗户冒有浓烟,现场情况不清楚。接到报警后,消防中队中队长李飞迅速带领12名消防官兵,出动两辆消防车赶赴现场进行处置,并将情况向消防大队全勤指挥部汇报。

8时37分,中队官兵到达现场

时,发现丽园宾馆二楼一窗户有浓烟冒出,指挥员立即带领2名战斗员佩戴空气呼吸器并携带消防斧、强光手电上楼进行火情侦察。楼道和室内积聚着大量的浓烟,指挥员确认内部电源已切断,随后利用强光照灯在前面探路,逐步向着火房间行进。当进入277房间后,发现火势已熄灭,电视机与机顶盒被

烧毁。最后,中队官兵对起火房间进行排烟,9时20分将浓烟全部排出。

据现场人员称,此次火灾可能是宾馆内电线短路引发,只是烧毁了房间内的一台电视机和机顶盒,未造成人员伤亡。目前,造成火灾的具体原因还在进一步调查当中。

(王议霄 蒋卷勇)

对抗台风,定安农业亟待“保险”

■ 罗利明

今年,强台风“纳沙”和强热带风暴“尼格”接踵而至,给定安造成直接经济损失超过7亿多元,其中农业的损失最为严重,记者从县财产保险公司了解到,目前,定安县农业保险险种只有橡胶树一种,而且基本上是农垦企业参保,没有农民参保,面对灾后恢复生产面临更大的困难,广大农户亟待需要专为农民规避风险的农业政策性保险。

县财产保险公司总经理符史新告诉记者,2007年,海南启动政策性农业保险试点,并出台了相关政策方案和实施意见,一直到2009年,海南省农业保险试点覆盖橡胶树、香蕉、水稻、尖椒、长豆角、生猪、渔船、渔民和露地西瓜等11个保险险种。

“海南是台风多发地区,农业生产的计损模式复杂繁琐,难以定性,农业险只能先开展试点,定安

目前获得农业政策性保险的险种只有橡胶树”。符史新告诉记者,然而,尽管定安有橡胶树险种,却并没有让农民们真的高枕无忧。

以定城镇受“纳沙”台风影响灾情报告显示为例,农业损失最为严重,橡胶损失4982亩,占全镇农作物受损面积是13.3%。但许多胶农并没有参加参保农业险。县保险公司营销部告诉记者,“现阶段的政策,如果散户参保的话,农民必须具有土地面积证书或者是林权证,很多农户很难拿出这两个证件。”

记者了解到,像橡胶树如果遭受台风灾害,现有政策获得理赔的标准,没开割的橡胶树按10元每株理赔,如果是开割的橡胶树,按80元每株理赔,而目前,参保费都按4.7元每亩,受灾理赔的标准可以达到300元/亩。

县财产保险公司工作人员说,台风“纳沙”过后,定安县在受灾

最严重的农业险的报案中,仅有县内的几个农场,而普通农户的受灾报案基本没有。这就意味着,“纳沙”给岛内农户的损失,多数需要农户“自吞苦果”了。

农民为什么参保的热情不高?除了农民自身意识和农业险种少的因素外,最主要的还是农民承担参保费比较困难,目前定安政策性农业保险品种少,即使要扩大品种也需要政府相关部门批准制定,制定相关险种的权限也十分复杂。

值得庆幸的是,目前定安正在探索拓展农业险种,准备将水稻纳入政策性农业保险范畴。

符史新告诉记者,农业保险主要得益于政府大量的政策性补助。因此,在农业险种突破品种短板的同时,政府加大扶持力度至关重要,只有这样,农业保险才能尽快体系化完善化,真正让广大农民得实惠。

灾后防疫消毒技术操作要点

一、外环境消毒

主要是清理淤泥,整修道路,排除积水,填平坑洼,清除垃圾杂物,铲除杂草,疏通沟渠,掏除水井内污泥。必要时,可在脏乱阴暗地方适当撒一些生石灰或漂白粉。

二、住家的消毒

一是通风换气。二是清洗家具,清理室内物品,清除垃圾污物。三是对污染严重的,用有效氯为1000mg/L的消毒液(每桶[50斤]水加25片漂白精片或每桶水加1/2瓶500ML的84消毒液,如用喷雾器则每个喷雾器水加8片漂白精片或加1/4瓶500ML的84消毒液)均匀喷雾或喷洒消毒,以将墙壁或地面喷湿为度。待室内通风干燥、空气清新后方可搬入居住。

三、手压井井水的消毒

一是煮沸后饮用。二是按每桶水(50斤)加半片漂白精,研细调成糊状倒入水中,充分搅拌后加盖静置30分钟后使用。

四、共用井水消毒

先将水井冲洗,冲洗井壁、清除淤泥。待水自然渗水到正常水位后,投加漂白粉超氯消毒(按井

水量的25-50mg/L有效氯计算,每口井约180片漂白精片或8瓶84消毒液),浸泡12-24小时后,再抽出井水,待自然渗水到正常水位后,按正常消毒方法消毒,即可投入正常使用。

五、食具和一般用具消毒

日常生活用品可进行煮沸消毒或在日光下曝晒。用具受粪便等污染时,用500mg/L含氯消毒剂浸泡或擦拭,作用30分钟,然后用净水冲洗,除去残留消毒液。

六、厕所的消毒处理

清理被淹厕所,将粪便清尽并对周围外溢的粪便、垃圾运到指定地点,坑穴和周围撒布0.5-1kg/m²生石灰或喷洒有效氯0.1-0.2%的含氯消毒液1-2L/m²。

七、动物尸体的消毒处理

家畜家禽和其他动物尸体用漂白粉或生石灰处理后进行深埋处理。如为大批家禽尸体,先用生石灰或5%漂白粉上清液喷雾消毒1-2小时后,装入塑料袋或编织袋,投入深坑。掩埋地要远离居住地和距水源50m外,挖坑深≥2m,在坑底和动物尸体上层应用漂白粉按20-40克/m²的量处理或撒生石灰后覆土掩埋压实。